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Ill.mo Sig. Presidente 

Consiglio Regionale della Toscana 

SEDE 

Consiglio Regionale della Toscana 

Interrogazione a risposta Scritta n. 1026 

Prot. n. 14072/2.17.1 del 21.10.2009 

 

Interrogazione a risposta scritta 

Oggetto: In merito alla realizzazione di un elettrodotto ad alta tensione nei paesi 

di Mutigliano, Cappella, S. Alessio del Comune di Lucca.  

 

Appreso che la Società Terna SpA, nell’ambito della realizzazione della linea 

elettrica ad alta tensione Vinchiana – Ronco, sta procedendo, in 

attraversamento dei paesi di Mutigliano, Cappella, S. Alessio del Comune di 

Lucca,  alla realizzazione di un elettrodotto aereo da 132 kilowatt con i relativi 

tralicci di sostegno; 

 

Considerato che il territorio interessato è di notevolissimo pregio paesaggistico 

ambientale con la presenza di centri abitati, strutture agrituristiche diffuse, 

aziende agricole, sito archeologico  ed  edifici sensibili quale la scuola 

elementare di S. Alessio; 

 

Viste le numerose proteste dei cittadini,  comitati e associazioni che denunciano 

la devastazione delle aree interessate chiedendo con urgenza che sia 

riesaminata l’intera problematica dell’attraversamento dell’elettrodotto e che 

siano ricercate soluzioni diverse e migliorative quali l’interramento di diversi tratti 

del percorso dell’elettrodotto; 
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Constatato che l’Amministrazione Comunale di Lucca è intervenuta su Terna 

SpA per verificare se è possibile  effettuare interventi migliorativi sul territorio 

accogliendo le istanze delle popolazioni interessate; 

 

il sottoscritto Consigliere regionale interroga il Presidente 

 

per sapere se la Giunta regionale sia a conoscenza di quanto sopra esposto; 

quindi, quali iniziative urgenti intenda assumere la Giunta regionale nei confronti 

di Terna  affinchè si risolva la problematica dell’elettrodotto in oggetto. 
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